

年后上班第一天,南京召开了全市机关作风建设大会。会上,市长季建业公开批评了有些机关干部在上班时间、办公场所玩牌的现象。昨天,市政府办公厅下发了关于进一步严肃政府机关及公务人员工作纪律的通知,表示机关及公务人员要做到“五个严禁”,其中包括严禁在办公场所、工作时间参与打牌、下棋等游戏活动;严禁利用开会或下基层检查指导工作之便参与打牌等娱乐活动。

据悉,这个通知主要是为了深入贯彻落实全市机关作风建设大会精神,切实加强政府机关及公务人员以人为本、执政为民的责任意识和服务理念。

□快报记者 鹿伟

机关及公务人员五个严禁

- 严禁在办公场所、工作时间参与打牌、下棋等游戏活动
- 严禁利用开会或下基层检查指导工作之便参与打牌等娱乐活动
- 严禁上班时上网聊天等占用公务资源、浪费工作时间的行为
- 严禁利用工作时间组织打牌等比赛活动
- 严禁工作日午间饮酒以及酒后驾车

南京发文:公务人员上班不得打牌

■ 日前,季建业批评机关干部在上班时间、办公场所玩牌
■ 市政府办公厅昨下发通知:要求机关干部做到“五个严禁”

》直指问题

机关作风存有散漫现象

个别干部上班混日子,出工不出力,忙私事,糊公事,甚至长期请病假,电话不接,短信不回,作风严重涣散;有的部门仍存在为企业和群众服务节奏慢,办事拖拉,两头急,中间“温吞水”现象;“多大事”“不关我的事”,这是少数干部的口头禅……在今年的全市机关作风建设大会上,市委副书记陈昭泽曾举了一些例子,说明机关作风建设中存在的问题。

对此,通知没有回避,而是直接指出“目前机关作风还存在漂浮散漫现象,降低了政府效能,扰乱了工作秩序,损害了政府形象”。

通知强调,全市各级政府机关及公务人员要强化纪律观念和责任意识,严格遵守各项工作纪律,自觉抵制懒散拖沓查贪玩等不良风气的侵袭,以端正的工作态度、出色的工作能力、优良的工作作风认真履职,

营造积极向上、健康和谐的工作环境。

“当好人民满意公仆、建设人民满意机关”,这是在机关作风建设大会上,省委常委、市委书记朱善璐对全市机关干部提出的要求。同样,此次通知也明确表示“建设服务型政府、争当人民满意公务员,全市机关及公务人员从实际出发,从我做起,自觉抵制各种不良习气,切实转变工作作风”。

》如何为百姓服务

政府工作报告提出:敬畏人民、敬畏法律、敬畏权力

“我们必须敬畏人民,始终把人民的利益放在首位,把人民的冷暖放在心上,自觉践行以人为本,执政为民的执政理念;敬畏法律,把政府工作纳入法制轨道,严格依法行政,保护公民合法权益;敬畏权力,始终铭记权力来源于人民,为人民掌好权,不以公共权力谋私利,不负人民重托。”

在今年的政府工作报告中,季建业在讲到服务型政府时给出了新的“三个敬畏”。他表示,要以“为民”作为政府宗旨,以“法治”规范政府行为,以“善政”改善政府管理,以“清廉”树立政府形象,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

机关干部应该如何为百姓服务?季建业在报告中用专门的篇幅表示,在大部制改革后,重点推动政府职能向创造良好发展环

境、提供优质公共服务、改善保障民生、维护社会公平正义等转变。出台《重大行政决策程序规则》,建立健全重大行政决策前置合法性审查、风险评估等配套制度。加强开放式决策制度建设,进一步发挥人民来信来访、社情民意调查、网络等沟通平台作用。

此外,报告还专门提到了“大力推进公务员队伍建设”。即不断提升新形势下各级政府驾驭全局科学决策的能力、开拓创新干事创业的能力、统筹发展的能力、做好群众工作的能力、应急处理的能力。以提高公务员的行政水平为重点,抓好公务员的学习、培训和管理,全力打造学习型专业化公务员队伍。加快转变干部作风,弘扬敬业专业精神、拼搏奉献精神,全身心投入到服务发展、服务基层、服务群众中去。

》通知内容

最大亮点:明确“五个严禁”



2月10日快报相关报道

记者注意到,此次通知的最大亮点在于明确了“五个严禁”。尽管这些纪律规定在平时的工作要求中都多多少少有所涉及,但是政府如此系统、如此明确地出台一个“五个严禁”通知,确实比较少见,由此可见政府严肃政府机关及公务人员工

作纪律的决心。

仔细看看这些要求就会发现,“五个严禁”的目的在于严格禁止有损政府形象的不良行为。通知要求,全市各级政府机关要教育引导广大公务人员以身作则、严于律己,自觉遵守各项工作纪律,不断增强公务人员的法治观念和责任意识,将各项工作要求融入机关管理,纳入制度建设,有效约束公务人员行为,切实维护机关工作秩序。

严禁在办公场所、上班时间打牌下棋

玩牌在南京很流行。亲友聚会、闲暇之余,不少南京人都喜欢玩两把,可市长为什么要批机关干部玩牌呢?市两会期间,季建业在接受采访时表示,批评玩牌有个“大前提”,即禁止机关公务人员在公务活动、办公场所、办公时间玩牌,而不是反对业余时间的消遣。

记者了解到,目前部分机关

干部玩牌成瘾,如吃饭前摸,午休时摸,甚至上班后还要再打一盘。有的机关公务人员不玩牌,但玩游戏、下棋、闲聊。今后这些行为都要严格禁止。

严禁工作日午间饮酒及酒后驾车

严禁工作日午间饮酒以及酒后驾车,公务人员也许都不陌生。江宁“6·30”醉酒驾车连夺5命惨剧发生后,南京警方曾展开了“百日禁酒风暴”,对酒后驾车进行集中整治。而南京市纪委当时也表示,凡公务员酒后驾驶一律抄告纪检部门和所在单位,并通报媒体进行公开曝光。

遗憾的是,之后不久还是出现了机关干部酒后驾车被拘的事情。而此次市政府出台“五个严禁”,其中特别强调了“严禁工作日午间饮酒以及酒后驾车”,尽管没有出台具体的处罚措施,但还是可见政府整治这一现象的决心。

机关作风建设大会:关键就看三句话

干事关键在干部,干部关键看作风。在今年的全市机关作风建设大会上,季建业曾表示,没有务实的作风,再好的蓝图也只是空中楼阁。强化机关作风建设,关键是三句话:“把心思用在干事业上、把精力放在抓落实上、把功夫下在求实效上”。

把心思用在干事业上。即各个岗位的干部特别是领导干部都要始终坚持发展是硬道理,始终抓牢发展这个第一要务,忠实履行自己的职责,把人民的重托作为干事的重担,把自己的岗位作为干事业的平台,干大事、创大业、争一流,不左顾右盼,不等待观望,不心不在焉,不能懈怠应付。

把精力放在抓落实上。就是要

凝心聚力抓发展、心无旁骛抓落实,把精力集中到推进重点项目上、集中到破解发展难题上、集中到为民办实事上,减少不必要的会议、论坛,减少不必要的应酬,不要把精力放到拉拉扯扯搞关系、搞小圈子上,抓落实是一个深入细致的过程,心浮气躁抓不好落实,高高在上也抓不好落实,各级干部都要深入基层、深入一线,情况到一线了解、问题在一线解决、实绩在一线考量。

把功夫下在求实效上。就是要以实绩论英雄,目标任务的完成情况用数字说话,工作好坏看位次变化,民生改善看百姓评判,实绩大小让群众检验,不图虚名、不搞花架子、不搞形式主义,真正扑下身子、埋头苦干。

领导干部要带头勤下基层多办实事

“大力弘扬务实为民的工作作风。”通知表示,全市各级政府机关要组织公务人员认真学习贯彻胡锦涛总书记在中央纪委六次全会上关于以人为本、执政为民的重要讲话精神,把以人为本、执政为民与依法履职结合起来,弘扬密切联系群众之风、求真务实和艰苦奋斗之风、勤政为民和廉洁奉公之风,着力解决干

部中存在的不思进取、漂浮散漫等问题。

对于领导干部,通知要求要带头勤下基层,多办实事,不断提高抓落实、解难题的能力。要进一步强化宗旨意识,增强为群众服务的主动性,提高为群众办事的质量和效率,树立心系群众、服务百姓的公仆形象。

在今年的市两会上,季建业

曾告诉记者,3月份所有的公务员都要进社区、农村、企业,联系市民,了解民情。他表示,要建立政府服务群众、联系群众的长效机制,组织各级政府工作人员走进社区(村)企业,走进百姓家庭,倾听民声,了解民意,及时解决群众意愿,及时解决百姓诉求,及时化解各类矛盾,让政府政策更加顺应民意。

近期全市政府机关将集中开展检查

“严肃查处各种违反工作纪律的行为。”通知指出,各级政府机关要开展经常性的自查和互查,一旦发现违反工作纪律的行为,要及时制止,严肃处理。

据悉,近期要在全市政府机关集中开展一次关于执行工作纪律情况的对照检查,针对存在的问题制定整改措施,完善相关制度,加强内部管理,确保

各项工作纪律得到有效执行。各级监察机关要加强对执行工作纪律情况的监督检查,组织明察暗访,加大督察力度,严格问责追究。

》相关新闻

“政风行风热线”每月走进一个区县

去年,南京接连10场“向人民汇报”2010年南京市重点参评部门述职评议大会的直播活动,引起全省甚至全国的广泛关注,受到了百姓的热议好评。而今年这个活动还将继续。据悉,政府工作报告中提出,继续开展市级机关处室和服务窗口作风建设群众评议、“向人民汇报”民主评议政风行风活动。

上月,由南京市纪委、市监察局、市纠风办创办的“政风行风热线”也首次走出直播间,开

始了户外直播。据悉,“政风行风热线”户外直播是去年底南京“向人民汇报”述职评议多媒体直播的延续和常态化,实现了三大突破:节目现场由直播间到户外现场的跨越,交流方式由电话沟通到面对面对话的跨越,直播话题由单一部门专题访谈到多部门同步受访的跨越。

据悉,从今年1月开始,“政风行风热线”将每月走进一个区县,全部采取户外现场直播展开,广大市民可以积极参与。